L'offerta formativa per i docenti
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APPUNTAMENTO A DOMANI!
VENERDI’ 15 DICEMBRE ALLE ORE 17.00
WEBINAR GRATUITO, APERTO A TUTTI, DI PRESENTAZIONE E APPROFONDIMENTO DEL BANDO DI CONCORSO
 
IL LINK PER ACCEDERE
https://anpitalia.webex.com/anpitalia/j.php?MTID=m548041ef824721bb2941331f45c68b0b
 
PER PARTECIPARE E' NECESSARIO INSERIRE NOME, COGNOME E LA PASSWORD 
UpXvXn3Ey26
 
 



	Se il tuo sogno è conquistare la cattedra nella scuola secondaria attraverso il Concorso Docenti Straordinario TER, DIRSCUOLA è la chiave per il successo!
Obiettivo del Corso:
Il nostro corso, tenuto da dirigenti scolastici ed esperti di alto livello, è progettato per prepararti in modo completo ed efficace per il Concorso Docenti Straordinario TER. Forniremo una solida base di conoscenze e competenze in tutte le materie richieste.
 
I nostri formatori sono professionisti di spicco nel settore, pronti a condividere con te la loro expertise.
Durata del Corso:
Al termine del corso, a chi avrà svolto almeno il 70% delle attività  sarà rilasciato un attestato di 40 ore di formazione. 
Contenuto del Corso da seguire in modalità asincrona:
Modulo 1: Quadro normativo con Grazia Fassorra (4 videolezioni).
Modulo 2: Psicologia e Pedagogia con Federico Marchetti, Paola Catanzaro. Eleonora Sperandeo e Liliana Raia (10 videolezioni)
Modulo 3: Essere docente con Giulia Ponsiglione, Flavio Filini, Raffaella Briani, Maria Grazia Papuzzo, Mafalda Pollidori e Luca Paoletti (15 videolezioni)
Modulo 4: Progettazione didattica e curricolare con Marcello Bettoni, Lucia Presilla, Licia Cianfriglia, Marchetti Andrea (7 videolezioni).
Modulo 5: La valutazione con Paolo Mazzoli, Luisa Giordani e Antonio Palcich (6 videolezioni).
Modulo 6: Competenze digitali con Debora Niutta e Tiziana Finocchiaro (12 videolezioni).
Modulo 7: Europa con Grazia Fassorra, Sandra Scicolone e Tiziana Finocchiaro (6 videolezioni).
Un forum per condividere, porre domande e chiarire dubbi e altri moduli coinvolgenti!
PREZZI:
129,00 euro mentre i docenti che hanno sottoscritto la delega ANP prima del  01/12/2023 possono accedere al prezzo privilegiato di 99,00 euro.
 
Il pagamento può avvenire con la carta del docente, carta di credito, Paypal  o bonifico bancario.
 
Per ulteriori informazioni, contattaci via email all'indirizzo segreteria@dirscuola.it o chiama i numeri 0644245820, 0644243262 e 0644244052.



	Scopri di più 




		 






	



	DIDATTICA ORIENTATIVA E ORIENTAMENTO SCOLASTICO: fino al 22 dicembre sconto del 10%!
 
 
Con l’arrivo delle vacanze di Natale, come di consueto, l’anno scolastico si avvia al suo naturale giro di boa. La conclusione del primo trimestre o l’avvicinarsi del termine del primo quadrimestre segnano una pausa importante di riflessione e rendicontazione del percorso svolto fino a questo momento. L’introduzione della riforma dell’orientamento rappresenta uno degli snodi fondamentali di quest’anno e diventa essenziale riuscire a pianificare in queste settimane tutti i percorsi modulari che ancora devono essere realizzati entro la fine dell’anno.   
 
Dirscuola è accanto a docenti e dirigenti scolastici anche in questo momento, e con il suo corso “Didattica orientativa e orientamento scolastico” si propone di supportare l’azione concreta di progettazione e realizzazione dei moduli di 30 ore da prevedere in tutte le classi della scuola secondaria di primo e di secondo grado. 
 
Perché acquistare il nostro corso 
Se sei un docente (tutor, orientatore, funzione strumentale, coordinatore di classe o semplicemente interessato a questi temi): 
· per avere spunti pratici, piste di lavoro, proposte didattiche da realizzare nelle tue classi 
· per capire come inquadrare nella maniera più efficace e utile i percorsi di orientamento sia a livello di Istituto sia a livello di singola classe (o gruppo di classi, in continuità verticale e orizzontale) 
· per guidare i tuoi studenti nell’acquisizione di nuove consapevolezze e di utili strumenti di auto-orientamento  
Per le scuole:
· per sostenere i processi di innovazione didattica e metodologica del Collegio docenti
· per l’elaborazione nei Consigli di classe dei curricoli di orientamento da 30 ore  
· per avere un quadro teorico chiaro ed esaustivo rispetto alla riforma dell’orientamento in corso e ai suoi sviluppi successivi 
 Corso completo di 25 ore di videolezioni da fruire in asincrono, più esercitazioni, normativa di riferimento, materiali bibliografici e di approfondimento per lo studio individuale. Al termine del corso, a chi avrà svolto almeno il 70% delle attività)  sarà rilasciato un attestato di 40 ore di formazione. 



	SCARICA LA BROCHURE 




	Costi:
· 300 euro un accredito (singolo docente) - 10% fino al 22 dicembre Codice sconto da inserire: scntOrient2023
· 2500 euro 10 accrediti (Istituti scolastici) - 10% fino al 22 dicembre 
Per informazioni: segreteria@dirscuola.it
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	Animatore e team digitale: il nuovo corso per le scuole
 
Il corso di Dirscuola “Animatore e team digitale” è destinato a tutte le istituzioni scolastiche che intendano formare il proprio personale ai sensi del DM 222/22 che ha previsto l’assegnazione a ciascuna istituzione scolastica statale la somma di euro 2.000,00 per garantire il raggiungimento dei target e dei milestones dell’investimento 2.1 “Didattica digitale integrata e formazione alla transizione digitale per il personale scolastico” di cui alla Missione 4 – Componente 1 – del PNRR
 
Il corso si offre anche come possibilità di aggiornamento e sviluppo professionale per il singolo docente. Il percorso, ricchissimo e completo, prevede videolezioni, slides, esercitazioni e materiali di studio, più l’accesso all’essessment “Selfie”, che permette di autovalutare le proprie competenze digitali e attraversare i contenuti proposti in modo personalizzato. Tanti i temi che il corso affronta: il ruolo e i compiti dell’animatore digitale, il curricolo e le competenze digitali, i framework di riferimento, la formazione del Collegio, la disseminazione di buone pratiche. 
Disponibili inoltre piattaforme didattiche, risorse on line e software per la didattica innovativa.



	SCOPRI DI PIU' 




		 






	



	CERTIFICAZIONE DI INGLESE B1 e B2 CON I CORSI DIRSCUOLA & TRINITY COLLEGE. LE OFFERTE PER LE SCUOLE
 
Con Dirscuola, Trinity College London e ANILS dirigenti scolastici e docenti hanno ora la possibilità di certificare le proprie competenze linguistiche. 
Flessibilità nella tempistica e sedi di esame praticamente dappertutto solo grazie alla partnership con DIRSCUOLA
 
I corsi sono rivolti ai dirigenti scolastici, al personale docente e non docente che intenda certificare le proprie competenze in lingua inglese con l’ente certificatore Trinity College London (per approfondire cosa è una certificazione linguistica e a che cosa serve: https://www.trinitycollege.it/certificazione/)
Nel mondo attuale le certificazioni linguistiche hanno un’importanza sempre crescente. Certificare le proprie competenze in lingua inglese rappresenta un valore aggiunto per chiunque operi nelle professioni del campo educativo, anche allo scopo di favorire la creazione di rapporti interculturali internazionali.
I corsi DIRSCUOLA/ANILS offrono un percorso di accompagnamento alle prove di certificazione Trinity per i due livelli B1 e B2.
La preparazione avviene a distanza, con attività sincrone e asincrone, esercitazioni, tutoraggio individuale e risorse disponibili sulla piattaforma di formazione online Moodle. In un ambiente formativo friendly e interattivo, i corsisti acquisiranno dimestichezza con le prove scritte e orali previste dalle certificazioni Trinity, rafforzando allo stesso tempo le competenze linguistico-comunicative richieste per il superamento di tali esami.
I CORSI B1 E B2 IN SINTESI:
· 25 pacchetti di attività da svolgere in modalità asincrona
· 25 ore di formazione
· 6 mesi a disposizione per completare il corso
· 3 incontri sincroni individuali con il tutor
· 1 tutor esperto sempre a disposizione del corsista
· 1 Forum sempre aperto
· Materiali online specifici per l’apprendimento linguistico
Per informazioni sullo svolgimento del corso e sui materiali inviare una mail all’indirizzo eduenglish@anils.it



	SCOPRI DI PIU' 




		 






	



	Dirscuola, Associazione Impara digitale, Fondazione Golinelli, Fondazione Mondo Digitale ETS, Fondazione per la Scuola della Compagnia di San Paolo sono i promotori di “DIGITRAINER: ALTA FORMAZIONE – FORMARE I FORMATORI” un percorso di alta formazione che ha l’obiettivo di supportare processi di innovazione digitale per migliorare l‘esperienza didattica, innalzare le competenze delle studentesse e degli studenti e sostenerne il successo formativo. 
L’iniziativa è composta da 10 moduli formativi, autoconclusivi ma collegati tra loro, per un totale di 250 ore di formazione di cui 120 in modalità sincrona e 130 in asincrona. Le attività si svolgeranno a partire da novembre 2023.
Con DIGITRAINER i promotori, in partnership, mettono a disposizione delle scuole italiane il proprio know-how per supportare processi di innovazione che migliorino l‘esperienza didattica, innalzino le competenze e sostengano il successo formativo delle studentesse e degli studenti, in coerenza con l’Agenda 2030 per lo Sviluppo Sostenibile delle Nazioni Unite (Obiettivi 4 e 10), del Piano di azione per l’istruzione digitale 2021-2027 della Commissione europea e dei quadri europei di riferimento (DigComp.Org, DigComp.Edu e DigComp 2.2), della Strategia nazionale per le competenze digitali, del Piano Scuola 4.0 e del PA digitale 2026. 
Un percorso formativo d’eccellenza rivolto a insegnanti di ogni ordine, grado e disciplina, con competenze digitali medie, affinché rafforzino le proprie capacità di supportare altre colleghe e altri colleghi nell’adozione di strumenti didattici innovativi, favorendo così processi di miglioramento nei propri contesti scolastici e territoriali.
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			DIRSCUOLA
Viale del Policlinico 129/a
00161 Roma
06 44245820 - 06 44243262 - 06 44244052
segreteria@dirscuola.it - www.dirscuola.it 
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